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ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Καταγγελίες για αδιαφανείς διαδικασίες έγκρισης δαπανών και προσλήψεων 
στο Υπερ-ταμείο»

Κύριε Υπουργέ,

Μας προξενεί  δυσάρεστες εντυπώσεις η κυκλοφορία πληροφοριών στο Διαδίκτυο για τον
τρόπο άσκησης της διοίκησης στο Υπερ-ταμείο, με αναφορές, αφενός, σε κάποια μη εύλογα
έξοδα, και αφετέρου, σε κάποιες μεθοδεύσεις επί των προσλήψεων για την στελέχωσή του,
που  παραπέμπουν  σε  βόλεμα  «ημετέρων»  του  Διευθύνοντα  Συμβούλου  του  και  του
κυβερνητικού  κόμματος  από  το  οποίο  προέρχεται.  Τα  γραφόμενα  στο  Διαδίκτυο,
συγκεκριμένα, αναφέρουν ότι οι προσληφθέντες στον φορέα του Υπερ-ταμείου, είτε έχουν
εργαστεί στο παρελθόν μαζί με τον Διευθύνοντα Σύμβουλο, είτε προέρχονται από το ίδιο το
Δημόσιο,  όντας,  είτε  πρώην  δημόσιοι  υπάλληλοι ή  στενοί  συνεργάτες,  με  ιδιότητα
μετακλητού, Υπουργών, Υφυπουργών και Ευρωβουλευτών.

Αναλυτικά,  διαβάζουμε ότι  ο Διευθύνων Σύμβουλος του Υπερ-ταμείου  έχει  προσλάβει  ως
κλητήρα τον οδηγό που τον εξυπηρετεί  στις καθημερινές του μετακινήσεις, καταχωρώντας
δαπάνες για βενζίνη και διόδια ύψους  7500 ευρώ ανά έτος. Ενδεικτικά, η προαναφερθείσα
δαπάνη, με αναφορά σε κατανάλωση καυσίμου ενός πολυτελούς αυτοκινήτου αναλύεται σε
500 ευρώ βενζίνη το μήνα ή αλλιώς,1800 χιλιόμετρα διανυθείσας απόστασης, γεγονός που
είναι  δυσανάλογο  με  τις  συνθήκες  χρήσης  ενός  αυτοκινήτου  που  χρησιμοποιείται  από
πρόσωπο στην συγκεκριμένη θέση, ενώ, τα ως άνω ποσά δεν καταβάλλονται επί αποδόσει
λογαριασμού, όπως συμβαίνει συνήθως στις οργανωμένες εταιρίες. Προκύπτει, ως εκ τούτου
ότι,  ο  Διευθύνων  Σύμβουλος  του  Υπερ-ταμείου  δεν  δίνει  πουθενά  λογαριασμό  για  τις
δαπάνες κίνησής του, γεγονός που προκαλεί εύλογα ερωτήματα. 

Όσον αφορά στις προσλήψεις,  καταγράφεται  ότι  προσλήφθηκε στο γραφείο του ανωτέρω
Διευθύνοντος Συμβούλου στέλεχος που εργαζόταν για τον τελευταίο, ως στενός συνεργάτης,
επί  έτη,  με  άγνωστο  το  αν  τηρήθηκε  διαδικασία  που  εξασφαλίζει   συνθήκες  διαφάνειας.
Αναλόγως, γίνεται λόγος για τον «Portfolio Manager» του Υπερ-ταμείου, που προσελήφθη το
2021 και ήταν, πάλι, επί έτη, σύμβουλος του Αναπληρωτή Υπουργού Εξωτερικών, χωρίς να
γίνεται αντιληπτή η καταλληλότητά του για τον ρόλο της διαχείρισης των συμμετοχών του
Υπερ-ταμείου,  ως  απόρροια  της  προϋπηρεσίας  του.  Πέραν  των  ανωτέρω  ενδεικτικών
περιπτώσεων,  πληροφορούμαστε  ότι  υπάρχει  ένας  ακόμα  αριθμός  προσώπων  που
προσελήφθησαν  ως  στελέχη,  των  οποίων  η  σχετική  με  τα  θέματα  του  Υπερ-ταμείου
προϋπηρεσία αναζητείται, χωρίς να έχει ακόμα πιστοποιηθεί. 
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Ακόμα,  καταγγέλλεται  ότι  στελέχη  που  στήριξαν  τον  φορέα  του  Υπερ-ταμείου,  κατά  τις
πρώτες περιόδους λειτουργίας του, είτε οδηγήθηκαν σε παραίτηση, είτε αδρανοποιήθηκαν,
χωρίς πειστικές εξηγήσεις. Παραμένουν, δε, σχολιασμοί στο Διαδίκτυο που τονίζουν ότι τα
τελικά επιλεχθέντα στελέχη στις Υπηρεσίες του Υπερ-ταμείου με άγνωστες και αδιαφανείς
διαδικασίες έχουν αυξημένη απασχόληση στο σκέλος των διαγωνισμών που προκηρύσσει ο
εν λόγω φορέας, ως μέλη Επιτροπών Αξιολόγησης, γεγονός που επίσης, προκαλεί εύλογα
ερωτήματα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,      

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1.  Αληθεύει  το  ότι  δεν  έχει  θεσπιστεί  διαδικασία  λογοδοσίας  και  τεκμηρίωσης  με  τα
απαραίτητα  δικαιολογητικά  των  δαπανών  κίνησης  που  αφορούν  στη  μετακίνηση  του
Διευθύνοντα  Συμβούλου  του  Υπερ-ταμείου;  Μη  υπαρχόντων  των  σχετικών  διαδικασιών,
προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες παρεμβάσεων, ώστε να θεσμοθετηθούν
σχετικές διαδικασίες και κανόνες που θα υποχρεώνουν τον εκάστοτε Διευθύνοντα Σύμβουλο
του ανωτέρω φορέα να λογοδοτεί για τις δαπάνες κίνησής του σε πολιτικό προϊστάμενό του;

2. Ποιες  είναι  οι  διαδικασίες  και  τα  κριτήρια  επιλογής  προς  πρόσληψη  των  διαφόρων
στελεχών  του  Υπερ-ταμείου;  Αν  δεν  υπάρχουν,  προτίθεσθε  να  λάβετε  τις  απαραίτητες
πρωτοβουλίες  παρεμβάσεων,  ώστε  να  θεσμοθετηθούν,  αφενός,  σχετικές  διαδικασίες  και
κανόνες που θα καθιερώνουν την τήρηση αρχών διαφάνειας και αξιοκρατίας στην επιλογή
στελεχών του αν λόγω φορέα, και αφετέρου, οδηγίες απομάκρυνσης όσων στελεχών δεν
πληρούν τα απαραίτητα προσόντα από πλευράς προϋπηρεσίας για την θέση που κατέλαβαν
με αδιαφανείς διαδικασίες;

Ο ερωτών βουλευτής

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ




